

边境冲突中

赤胆忠诚 皆为祖国

"我们就是祖国的界碑,脚下的每一 土地,都是祖国的领土。

-摘自肖思远的战地日记

春节前夕,来自祖国

王焯冉追记一等功。

2009年,陈红军从地 方大学毕业,本已通过公 安特警招录考试,可听说 要征兵就临时"变卦"了, 最终走进火热军营。

思远、王焯冉、陈祥榕也相 继走上边关。

他们首先要战胜的,

是无法摆脱的高寒缺氧。 满目的荒漠冰川,漫长的 冬季封山,以及由此形成 的遥远而荒凉时空……

就在这样的环境下, 他们必须时刻警惕,随时 准备挺身而出,挫败一切 侵犯中国领土的图谋。

"清澈的爱,只为中 国。"这是18岁的陈祥榕写 下的战斗口号。班长孙涛 问他:"你一个'00后'的新 兵,口号这么'大'?'

"班长,这跟年龄没关 系,我就是这么想的,也会 这么做的。"他坚定地说。

肖思远牺牲后,战友 们整理遗物时,看见他在 一篇战地日记中写道:"走

在喀喇昆仑,我们就是祖 国的界碑 脚下的每一寸 土地,都是祖国的领土,无 比自豪!"

陈红军所在营官兵聊 起营长时说:"他最喜欢 的,似乎除了工作还是工 作。"在一本书中,他特意 标注了一段话:"党把自己 放在什么岗位上,就要在 什么岗位上建功立业。"

走上斗争一线前,王 焯冉向党组织递交了入党 申请书。他说:"这个时候 递交入党申请书,就是希 望组织能在任务中考察自 己,在斗争一线考察自

誓死捍卫国士

中央军委授予某边防团团长祁发宝"卫国戍边英雄团长"荣誉称号,追

授某机步营营长陈红军"卫国戍边英雄"荣誉称号,给战士陈祥榕、肖思远、

中央军委为5名官兵

祁发宝张开双臂挡在外军面前, 大声呵斥:"你们破坏共识,要承担一 切后果!"同时组织官兵占据有利

官兵们组成战斗队形,与数倍于 己的外军对峙。对方用钢管、棍棒、 石块发起攻击。祁发宝成为重点攻

击目标,头部遭到重创。 见此情景,陈红军带人立即突入 重围营救团长,陈祥榕作为盾牌手战 斗在最前面,摄像取证的肖思远也冲 到前沿投入战斗。

清晨,当哨声响彻营房,班长李

那是2020年5月初,外军越线寻

他们赶到前沿后与对手殊死搏

确祥又想起了一笑就露出两颗小虎

牙的陈祥榕,想起了那个新兵的第一

衅滋事,李确祥和陈祥榕等紧急前出

处置。李确祥问年轻的战友:"要上

一线了,你怕不怕?"陈祥榕回答:"使

斗,坚决逼退越线人员。陈祥榕在日记中自豪地写道:"面对人数远远多

于我方的外军,我们不但没有任何一

个人退缩,还顶着石头攻击,将他们

方达成的共识,越线搭设帐篷。按照

处理边境事件的惯例和双方之前达

成的约定,团长祁发宝本着谈判解决

问题的诚意,仅带几名官兵,蹚过齐

意,早有预谋地潜藏、调动大量兵力,

来,黑压压挤满了河滩……"参谋陈

鸿宇回忆说,"我们人虽少,可拼了命

企图凭借人多势众迫使我方退让。

腰深的河水前出交涉。

也不能退呀!"

2020年6月,外军公然违背与我

交涉过程中,对方无视我方诚

"他们的人陆续从山崖后冒出

次冲锋。

命所系、义不容辞!"

赶了出去。"

增援队伍及时赶到,一举将来犯 者击溃驱离,取得重大胜利,外军溃 不成军、抱头逃窜,丢下大量越线和 伤亡人员,付出了惨重代价。

军医韩子伟记得,祁发宝被救出 后,左前额骨破裂,有一道十几厘米 长的口子。包扎伤口时,他一把扯掉 头上的绷带,还想起身往前冲,那是 他最后一丝力气,随后又晕倒了

陈红军、陈祥榕、肖思远毫不畏 惧、英勇战斗,直至壮烈牺牲。王焯 冉在渡河前出支援途中,为救助战友 牺牲

那场战斗后,"宁将鲜血流尽,不 失国土一寸"被很多官兵自发写在了 头盔里、衣服上,刻印在青春的胸 膛里。

那场战斗后,陈祥榕所在连队斗 志更加旺盛,服役期满的士官100% 主动留队,所在团义务兵踊跃申请选 取士官继续战斗。

那场战斗后,王焯冉所在团18名 女兵3次请战,她们在请战书中写道: "愿同男兵一样英勇战斗,甚至流血 牺牲!"

四面八方的又一批新战 士,走进喀喇昆仑腹地的 军营,准备在新训后奔赴 高原边防一线。

1997年,高中毕业的 祁发宝报名参军,带着新 兵营"军事课日考试第一 名"的成绩向组织申请:到 高原去、到斗争一线去。

2016年后,年轻的肖

相关新闻

公布事实真相 还原是非曲直

外交部国防部回应边防斗争报道

2月19日,外交部发言 人华春莹在例行记者会上 表示,去年6月,中印双方 在加勒万河谷地区发生冲 突,事件造成人员伤亡,责 任不在中方。中方为了维 护两国两军关系大局,推 动局势降温和缓和,保持 了高度克制,体现了中方 作为负责任大国的气度和 担当。但是印方多次渲染

和炒作有关的伤亡事件, 歪曲事实真相,误导国际 舆论。现在《解放军报》刊 发有关报道,公布事实真 相,有利于人们了解这个 事实真伪和是非曲直,这 也是对卫国戍边英雄烈士 的应有敬意。

当天,国防部新闻发 言人任国强就《解放军报》 刊发反映中印边境任务部 队官兵卫国戍边先进事迹 的综合性报道答记者问。

任国强表示,中国媒 体对英雄事迹进行公开报 道,是客观报道事实的媒 体责任,有利干澄清真相, 以正试听,让世人看清其 中的是非曲直。

据央视新闻联播官方 微信、国防部官方微信

头,吃饭时战士不打满、干部不端碗, 野营时战士睡里头、干部睡风口。"

-祁发宝所在团不成文的

那天,23岁的王焯冉和战友马 命等连夜渡河增援一线,第4次蹚河 时有人被激流冲散,王焯冉和马命拼 尽全力将3名战友推上岸,自己却被 冻得几乎失去知觉。

突然,王焯冉一只脚被卡在了水 下巨石缝中。危急时刻,他将马命猛 地推向岸边。马命获救了, 王焯冉却 永远倒在了刺骨的激流中。

个英雄的集体,必然是团结的 集体。

看到祁发宝受到攻击重伤倒地, 营长陈红军当即带着官兵,冲进"石 头雨""棍棒阵"营救团长。

听到有人喊"营长连长被围攻 ",陈祥榕迎着对手冲去,用身体和 被砸坏的盾牌护住营长连长。

发现还有战友被围攻,肖思远再 次冲向前去,拼死营救战友,用身体 为战友遮挡石块、棍棒的攻击。

"团长顶在最前面阻挡外军,营 长救团长、战士救营长、班长救战 士。"回顾那场战斗,一名指挥员动情 地说,我官兵上下同欲、生死相依是 这次战斗以少胜多的关键所在。

祁发宝所在团一直有一个不成 文的"规定":对峙时干部站前头、战 士站后头,吃饭时战士不打满、干部 不端碗,野营时战士睡里头、干部睡 风口

战士张明最难忘那次渡河-

巡逻途中路过一条冰河,祁发宝 带头跳下水探路,张明和几名战士也 准备直接蹚河,却被团长叫住了:"水 很凉,我背你们!"本已过河的祁发宝 蹚水回来,把张明背起来一步一晃往

> 战士夏良最难忘那次宿营-河谷深处寒风凛冽,陈红军带着

官兵巡逻到达指定点位,宿营地遍地 碎石。夜里,义务兵及有高原反应的 官兵住进了运输车大厢,陈红军则带 着干部骨干在空地上支起帐篷打地

平时甘苦与共,战时生死与共。

战斗结束清理战场时,战士王钰 发现陈红军等人牺牲现场。他看到, 一名战士紧紧趴在营长身上,保持着 护住营长的姿势。

这名战士,正是陈祥榕——陈红 军平时关爱最多的"娃娃"之一

英雄从未走远,精神薪火相传。 气温低至零下30℃的高原上,一个 个年轻的胸膛里热血澎湃。

见证着英雄官兵赤胆忠诚的加 勒万河谷崖壁上,八个大字遒劲

那是刚任团长不久的祁发宝带 领战士们刻下的铮铮誓言-大好河山,寸土不让!

据《解放军报》